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Bail wires Iiereées'hatésági határtalan
lelkesedéssel iktatta fee dr. Baranyi Tibort

főispánt méltóságába
— A város sürgetően megoldásra véré problémáira mutatott rá a díszközgyűlés

Baja, junius 26.
Dr Baranyi Tibor főispán a me­

gyei installációs közgyűlés után kisé 
relével együtt azonnal a városházára 
hajtatott, ahol kezdetét vette az 
ünnepi közgyűlés.

A gyönyörűen feldiszitett terem 
és a karzat zsúfolásig megtelt és itt 
is igen sok előkelőség jelent meg, 
többek között : gróf Zichy Gyula 
kalocsai érseket dr Horváth Győző 
felszentelt püspök képviselte. Ott 
volt v.téz lorthy István ny. lovas 
sági tábornok, Sztranyavszky Sándor 
ny. államtitkár, br. Vojnits Sándor 
v. b. t. t., dr Szilágyi Lajos cs. kir. 
kamarás, gr. Pongrácz Antal, br. 
Vojnits Miklós, Back Bernét, Latino- 
vits János felsőházi tagok, dr Mar­
schall Ferenc, d Körmendy Má:yás 
országgyűlési képviselők, Hagymássy 
Zoltán tolnamesyei főispán, dr Fra 
tér László bihari alispán, Simkó 
Elemer szegedi tisztifőügyész, Tóth

Bt la főügyész, Vértes Miksa kor- 
máryfőtanácros, dr Buocz Béla sze 

i gedi h főkapitány, Haypál Sándor 
i árv. elnök, dr Szabcvljcvits Dúséi 
I alispán vezetésével a varmegye töi- 
! vényhatósági bizottságának egy na- 
j gyobb küldöttsége, Tonelli Sándor, 
I dr. Prónay József, dr Kaufmann 
. György tan. kér. k;r. főigazgató, dr 
I Dobay G^u'a nyugalmazott főispán, 
j dr Hegedűs Antal szegedi arv. elnök 
j és még sokan.

Dr Borbiró Ferenc megnyitó sza- 
I vai u'an a Bajai Daloskor énekelte 
! el a Magyar Hiszekegyet, majd dr 
I Puskás Dezső polgórmesterhelye’tes 
I felolvasta a főispán kinevezési okira- 
! tát, nőre a közgyűlés küldöttséget 
; menesztett dr Baranyi Tibor főispán 
i meghívására

Hatál tálán lelkesedéssel fogadta a 
I közgyűlés a főispánt, akit dr Bor- 
\ bird Ferenc polgármester köszön 
í tőit magasszárnyalásu beszéddel

Szükséges, hogy az igazgatási határok 
a közgazdasági egységeket fedjék I

Beszédjében az uj főispánt mindé 
nekelőtt mint a mostoha magyar 
sors vándorát üdvözölte.

A kormány bizalma nagyon meg 
növelte Méltóságod feladatait, súlyo­
san tetézte gondjait, amikor elktil 
dötte képviselőjéül a déli végek dunai 
szögébe is, ahol a hajdan nagy 
Bácskának csonkja húzódik meg, 
uj székvarosával, a megszállásból 
elsőnek visszanyert Bajával.

Amikor vállalta megbízásait, bizo­
nyosan a kezébe vette a térképet és 
nézte : hová viszi útja ?

Szemlélődése közben bizonnyal 
szemébe ötlött a nagy ellentét s 
ennek nyomában felmerült lelkében 
a kérdés : honnan van az, hogy a 
kanyargó Tisza me lett kialakulha­
tott a legnagyobb vidéki város, 
amikor nagyjában egyező adottságok 
mellett vele csaknem egy vonalban 
a nagy Duna mentén a törvényha­
tóságok Benjáminja küzködik feladai- 
val. Miként lehetséges az, hogy az 
országnak ezen a vidékén messze 
körzetben kellő méretekkel még nem 
alakult ki a város ? Talán észrevette 
^azt a nagy ellentétet is, hogy

amig Nyugaton a varotok rendszerint 
a vízi ut.-k mellett virágzanak, ad 
dig nálunk a nagy nemzet­
közi folyam partjain — az egy 
Győrt kivéve — lüktető vidéki góc 
nem tud kifejlődni.

Nem csak jelenségnek érdekes ez. 
Úgy érezzük, kormányzati szempont­
ból is figyelmet érdemló feladat. 
Fóleg azért, mert ha a gazdasági 
adottságok nagyjában egyezők is, a 
Tiszavidekkel szemben jelentősen 
mások a néprajzi viszonyok.

Hisszük, hogy Méltóságod gondo­
san mérlegeim fogja e jelenségnek a 
nemzet-állam szemszögéből való 
fontosságát ezért közelebbről is ku­
tatni fogja annak okait.

Ez a varos az ő önkormányzati 
életét mar regtől fogva éli. Újabb 
története is igazolja, hogy az önkor­
mányzati keretekbe nemcsak anyagi 
erőt és józanságbt, de az átlagot meg­
haladó szellemi és erkölcsi értékeket is 
be tudott állítani. Miért, hogy ennek 
ellenére virágzó múltjával szemben 
újabb fejlődése nincs arányban 
sem azzal a munkássággal, ame­
lyet a köz érdekében kifejt, sem

i azokkal a feladatokkal, amelyek 
■ az egyetemességből reá hárulnak.
I Azért, mert minden városnak körr.yé- 
I ke van Erre a környékre támaszkodva 
I tudja kitermelni azokat a gazdasági 
[ es kulturális javakat, amelyekkel vidé- 
j két is gazdagítja és előre viszi. Ba- 
I jártak tulajdonképen csak körfele van. 
i A közúti közlekedés fellendülésé- 
I nek korában innen elfogadható 

módon még ma sem lehet átjutni 
a Dunántúlra.

I

Nálunk nemcsak a trianoni hstá 
rok éreztetik zsifcbasztó hatásukat. 
Baja valamikor a tömegáruk gyűjtő- 
és elosztó állomása volt. Bácskának

: nagy vidéke hozta ide mezőgazdasági 1 
termékeit s fedezte innen ipari szűk- | 
ségieteil Ennek a Bácskának tekin­
télyes része ma hiányzik és igy meg , 
érezhetőbbé váltak a nehézségek, ; 
amelyeket a belső határok észszerűt- j 
lensége okoz.

Baja kiáltó példája annak, 
hogy mennyire szükségszerű kor- j 
mányzati programúi az, hogy az 
igazgatási határok a közgazdasá­
gilag kialakult egységeket lehető- l 
leg fedjék.

Baja Triar ónb an veszte te el va 
suti fővonalat : vasúti halózata azóta , 

I jóreszt csonkokból alt. Ezért sin.li j 
I ma fokozottabban a fővarossal való j 
i kedvezőtlen kapcsolat t.

Ha kiépülne a kormányható- j 
ság által rentábilisnak elismert \ 
kecel—bajai vasút, Dél-Test vár- 
megyének nemcsak 30.000 lakója \ 
jutna eddig nélkülözött vasúti \ 
összeköttetéshez, Baja és Dél- 
tíácska pedig 50 km-es tarifával 
kedvezőbben — majdnem 8 óra 
alatt tudná legfontosabb vasúti 
forgalmát lebonyolítani.

Csak érinteni akartam ezekkel 
visszamaradásunk legfőbb, rajtunk 
kívül álló okait.

Tudjuk, hogy Méltságod a magyar 
kormány fejének szép elgondolásával 
jön közénk, hogy bennünket is egy­
befogó munkára szólítson. .Meggyőző­
désem, hogy ennek a városnak a kö­
zönségét nem kell egyetemes feladatok

felismerésére, azok odaadó szolgálatára 
felhívni. Baja nemcsak vágyódik a 
szebb magyar jövő elé, hanem akarja 
is azt és ezért erős hittel, komoly 
összefogással régtől fogva szolgálja. 
Csak azt kéri : tétessék lehetővé, 
hogy munkája valóban eredményes 
lehessen ; hogy hárittassanak el 
a külső akadályok, amelyek meghiú­
sítják, hogy legjobb törekvései bő­
séggel gyümölcsözzenek a nemzet­
állam javára.

Tudjuk, hogy Méltóságod telve 
jóakarással jön közénk ; tudjuk, 
hogy a cselekvésnek embere. Tud­
juk, hogy szent tüztöl hajtva egy 
nagy, már hangosan is hirdethető 
gondolatért hévül. A magyar Feltá­
madás szolgálata a mi erőinket is 
lendületbe hozza. Tisztában vagyunk 
vele, hogy annak megvalósulása 
szerint jön hozzánk közelebb, amily 
mértékben fokozzuk összefogó mun­
kánkat, rá:rányuló törekvéseinket. 
Méltóságod munkájának rugója egy 
szentelt fájdalom. Ösztönzője egy 
bánatos, folyton fülébe siró pana­
szos hang. Az a szellő, amely 
Méltóságod szegedi ablakára Bihar­
nak sóhaját hozza, mire hozzánk ér, 
Bácsország panaszával is telve

Amikor Méltóságod közénk jön és 
beköszönt hozzánk nemcsak az: 
Ipoly üzenetével, de hozza és hir­
detni akarja Nógrád nagy szülöttjé­
nek soha sem időszerűbb tanítását : 
„Mondottam ember küzdj és bízva 

bízzál", mi
Méltóságodat nemcsak kitárt aj­
tókkal, de kitárt szívvel is fo­
gadjuk és lángszavu poétánk 
gyújtó, belőlünk állandó cselek­
vést kiváltó versével köszöntjük, 
melynek refrénjével utunkat is 
megjelölte : „Előre /“

Ezekkel az érzésekkel és gondola­
tokkal eltelve üdvözlöm Méltóságodat 
s kérem, hogy főispáni székebe való 
beiktatása végett a hivatali esküt 
letenni méltóztassék.

A főispán eskütétele közben a 
daloskor Lovas Andor főkántor ve­
zetésével végtelen finomsággal dú­
dolta a „Baja város szép helyen van11 
kezdetű dalt.

Majd dr Baranyi Tibor elfoglalta
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a főispán! széket és a törvényhitó- 
sági tagok «llandó lelkesedésétől 
kiserve elmondotta székfoglaló be­
szédét,

Dr. Baranyi Tibor főispán 
székfoglaló beszéde

Amikor élt -glalom a tóispáni 
széket, érzem felelősségem teljes 
súlyát — kezdte szavait. Mikor fel­
ajánló* ták nekem azt a főispá u 
szék- ke'seg merült fel bennem, 
vájjon meg tudok e felelni a reám 
rótt teladfi'nak. De aztán győzött a 
kötelessegerzet, mert a 
mai időkben erőn felüli teljesít­
ményeket vár a nemzet fiaitól !

Nem csak kötelességből, de meg­
győződésből is hive Gömbös Gyula 
politikájúnak. De tiszteletben tartja 
mások politikai meggyőződését is, 
ha nem nemzetellenes politikáról 
van szó. A lom a kritikát és ke rém 
is mondo ta, de kárhoztatni kell azt 
a kritikát, mely egyenetlenséget, szit 
és lehetetlenné teszi azt az együtt- 
müködés», mely egyedüli célra veze­
tő ut.

Programtanom vezérelve a felekezeti 
és társadalmi béke, amely az alkotó 
szeltem fo feltétele. Együtt akarok 
dolgozm a polgárság minden rétege 
vei a nemzet jövőjéért. Legfonto 
sabb programmpontjai egyike az ipar 
és kereskedelem támogatása, a front­
harcosok és hadirokkantak segítése : 
es keryernez juttatása.

Ezu’ár a tisztviselőket szoli otta j 
fel feladjuk lelkiismeretes és igaz j 
ságos teljesítésére.

A főispán azzal fejezte be szavait, 
hegy a magyar feltámadás, amelyért 
mindnyájan vállvetve dolgozunk, 
már feltartóztathatatlan és nem 
messze van.

Kitörő óváeió kisérte a főispán j 
szavait, melyek után a Daloskör j 
Lovas Andor Bácska dalát énekelte j 
el a szerző vezetésével, frenetikus 
hatást váltva ki az ünneplőkből.

Az önkormányzat felajánlja 
munkáját a magyar megúj­
hodás valóra váltásához.

Ezután dr Puskás Dezső üdvö 
zölte a tisztikar nevében a főispánt. 
Szép beszédében a következőket 
mondot.a :

Meitósígos Főispán Ur ! — Mi, 
az önkormányzat tisztviselő mun­
kásai, magyar szivünk minden me­
legével ec főispáni méltóságához 
illő tisztelettel és teljes bizalommal 
köszöntjük méltóságodat, mint a 
nemzeti megújhodásnak válságos, 
nehéz időkben megedzett vezető 
munkását.

Jólesett a mi magyar lelkűnknek, 
hogy Méltóságod olyan munkatár­
sakat a bar bennünk találni, akik 
megbízatásuk hűséges, lelkiismeretes 
és eredményes teljesítését nemcsak 
hivatali, hanem honpolgár! felada­
tuk rak is érzik.

És mi olyan főispánt óhaj­
tottunk, aki a közügyeknek, a 
nemzet egyetemes érdekének párt­
politikán felülemelkedő önzetlen, 
értékes szolgálatához, a magyar 
jövendő építéséhez keres munka­
társakat.

Méltóságos Főispán Ur I Törvény- 
katósági bizottságunk szellemi szin 
vonala, ne űzeti érzése és öntudata 
a tisztviselők fokozottabb felkészült­
ségét, — a közügyek odaadóbb 
szolgalatét, a közérdek tökéletesebb 
véd rí mét követeli meg.

A nemzeti munta áldozatos foko­
zása, a magyar feltámadás lelkes 
akarása teremtette meg ebben a

közgyűlési teremben azt a nemzeti 
szellemet, azt az összhangot és 
nyugalmat, melyből nemzetfenntartó, 
ujjáteremtő erő fakadhat es váltotta 

; ki ezt a közszolgálatot, melyet a 
j nemzeti élet s egy szebb, boldo- 
I gabb jövő vágya, reménye, akarása 

vezérel.
, Ez a szellem hir 'ette e teremben 
í a közélet tisztaságát, őszinteségét, a 
I közigazgatás pártatlanságát és i ja.
I zolta a közügyeknek, a nemzet 
i egyetemes érdekének önzetlen szol- 
I gálatát.

De érezni fogja Méltóságod en­
nek a varosnak falai között azt a 
tanító, nevelő szellemet is, mely a 
magyar feltámadás lelki előfeltéte­
leinek megteremtésére törekszik. — 
Óvónőink, tanítóink, tanáraink, lel 
készeink a nyiladozó, fogékony 

I gyermeki lelkeket a tisztaság, imád- 
j ság, szeretet és nemzeti szellem 
j napsütéses, tiszta légkörében egy 
I szebb, egy boldogabb jövő kivivá- 
I sara nevelik.
j Telj zs a bizalmunk, erős a hitünk,
I hogy Méltóságod nemzeti szellemé- 
I nek, magyar lelkenek és emberba­

rát1 meleg szivének mcgielelő mun 
! kaíársakat fog bennünk találni.

Teljes a bizalmunk, erős a hitünk, 
hogy Méltóságod becsülettel, tiszta­
sággal, eréliyel és szeretettel teljes 
vezetese közössé teszi törekvésün­
kéi s eggyé akaratunkat.

Mi is a kormányhatóság újjáépítő, 
nemzetment > munkatervét követjük, 
mert az egyetértő, békés, teremtő 
munkát, a valláserkölcsi és családi 
élet tisztaságán óhajtjuk, — a ma­
gyar élet végtelenségét, a magyar 
nemzet történelmi elhivatottságát 
hirdetjük.

Mi is a nemzeti célok szolgála­
tába állítjuk minden erőnket.

Megokolt tehát, hogy lelkes haza* 
I fiúi örömmel köszöntjük Méltósá- 
I godat, aki hitvallást tett előttünk, 
I hogy a kormány irányelveit, a lel 

kék egyesítését azzal a törhetetlen 
I magyar akarattal, azzal a rendit- 

ketetlen magyar hittel óhajtjuk 
valóra váltani, mely már is lelkünk 
boldog derűjével, — a feltámadás 

í fényével ragyogja körül a magyar 
. Golgotát.

Méltóságos Uram I Boldogok len­
nénk, ha az a légkör, az a szellem, 
melyet gyenge, erőtlen szavaimmal 
ecseteltem, Méltóságod leikéből is 
azt a felemelő, lelkesítő hatast vál­
taná ki, mellyel Méltóságod meg- 
n\ ilatkozó lelki gazdasága, vallásos 
hite és izzó hazaszeretete bennünket 
magával ragadott,

Méltóságos Uram !
Mi, a magyar közigazgatás 

önkormányzati munkásai lelkes 
készséggel, teljes bizalommal és 
erős hittel ajánljuk fel komoly, 
becsületes munkánkat a nemzeti 
munkaterv, a magyar megújho­
dás v alórav oltásához.

És mély bensőséges nemzeti ér 
zéssel, imádságos vágyakozással 
arra kériük a Mindenhatót, hogy 
Méltóságod magasabb rendű kü'de 
lesét, lelkiséggel és szeretettel teljes 
munkáját áldást hozóan, nagy ma­
gyar lelke szépséges álmának valóra 
váltásával és szerettei boldogságával 
jutalmazza meg.

I ten hozta, Isten éltesse Méltó­
ságodat !

A közgyűlés feszült érdeklődése 
mellett emelkedett szólásra dr Göncz- 
Uh Kálmán apátplébános.

A magyar kormány lelkiismeretesen 
gyakorolja a hatalmat

Törvényhatóságunk ma beiktatja 
a főispáni szekbe dr Baranyi Tibor 
Öméltóságát — kezdte szavait. El­
fogadja vezérének, akit vezérül a 
kormányzat kijelölt és ki itt minden 
munka összefogására első sorban 
hivatott.

Aggódó, szorongó, nyugtalan lé 
lekkel végezzük ezt a beiktatást, 
mert ma senki lei - e nem lehet nyu 
godt nem csak ebben a kirabolt, 
meggyötört országban, de az egész 
világon.

Mert ma csak az lehet nyugodt, 
akinek a lelkében nem él az emberi 
szolidaritás érzése, akinek nincs a 
múlttól kapott drága magyar örök­
sége, érző magyar szive és a jövőre 
teimést váró reménysége.

A bajai törvényhatóságban azon­
ban nincs ilyen ember, akinek a 
lelke ne volna tele aggodalommal

Férfiakhoz illő, mély és őszinte 
tisztelettel iktatja be Baja város 
főispánját. Ennek a törvényható­
ságnak minden tagja tiszteli ha­
talmat, mert tudja, hogy min­
den legális hatalom Istentől ered 
Isten előtt pedig mi mindnyájan 
nem csak fejet és gerinc t, de térdet 
is hajtunk.

Ennek a törvényhatóságnak min­
den tagja meg van győződve arról, 
hogy ma hatalmat vállalni a legne­
hezebb férfias kötelesség és áldozat. 
Könnyű hatalmat gyakorolni akkor, ' 
amikor gazdag az ország és boldog : 
a nemzet, de akkor, amikor a hala- ! 
lom gyakorlása csaknem állandóan ! 
kényszerűségből a kenyér megcson- j 
kitásában, szép magyar örökségek ' 
és értékek megnyirbálásában áll, j 
akkor lelkiismeretes embernek na- I

gyón nehéz a hatalmat vál'alnia és 
gyakorolnia.

Meggyőződésünk, hogy az a 
magyar királyi kormány, amely 
ma a nemzet felett a hatalmat 
gyakorolja és amelyet méltóságod 
itt képvisel, lelkiismeretesen vál­
lalta a hatalmat és nem kalan­
dor politikát akar űzni, 
ezért mély tisztelettel üdvözöljük 
Méltóságodat.

őszinte bizalommal is üdvözöljük 
uj főispánunkat, Méltóságodat beik- 

j tatta uj hivatalába egy polgármester,
; akinetx a lelkén keresztül minden 
: nap Szabadka üzen. Köszöntötte 

egy hivatalnok, akit szintén fogva 
tart a magyar fájdalom. Most pedig 
köszönti egy pap, akinek otthona 
szinten nem ez a város, nem ez a 
föld, amelyért él és dolgozik. Itt is 
otthon érzi magát, ami a munkát 
il e i, de az oithont nem a ruha és 
nem a hivatal jelenti.
Az otthont a bölcső és az édes­
anyánk sírja jelenti.

És ha itt most mindnyájan fel- 
állanánk, akiknek a bölcsője ott rin­
gott, ahol nem lehet ma magyarul 
beszélni, akiknek az édesanyja olt 
pihen, ahol nem lehet ma magyarnak 
lenni, egy egész erdő emelkednék 
fel Méltóságod előtt, akik mindnyá­
jan bizalommal üdvözöljük most a 
vezért, akinek a nyomában ismét 
birtokba vehetjük az otthont, ahon­
nan elüzettünk s ahová visszavá­
gyunk.

Ennek a feladatnak sikeres meg­
oldásához mi nem jó szerencsét 
kívánunk. Mert a szerencse vak és

érdemetleneké is lehet. Mi Isten ál­
dását kívánjuk, mert az Is'en áldása 
csak azokra száll, akik kiérdemlik.

Engedje meg Méltóságod, hogy 
néhány szót városunkról mondjak. 
Ez a város a legkisebb a törvényha­
tóságok között. Talán ezért tud 
egy lenni a helyiérdekek szolgála­
tában.

Itt s különféle utakon több (éle 
meggyőződéssel de közös magyar 
lélekkel szolgálják a város polgárai 
a magyar haza ügyét. De amikor a 
város érdeke és java forog kockán, 
akkor mindenki egy és egyet akar! 
Ebben a vonatkozásban teh át, hogy 
itt a városháza tanácstermében csak 
a város érdeke a fontos és a poli­
tika hullámai ide be nem csapnak, 
egy és egyetlen ez a város az egész 
országban.

Ebből az alkalomból azt kívánjuk 
Méltóságod küldőjének, adja meg 
neki az Isten, hogy okos eréliyel 
ki tudja termelni a nemzetből az 
egvséggs akaratot. Méltóságodnak 
pedig adja meg az Isten az erőt, 
hogy az egységet a város tanács­
termében a város javára megtartsa s 
minden férfias törekvése egy ember­
ként találja maga mellett az egész 
törvényhatóságot.

Srünni nem akaró lelkesedés fo- 
gad'a a szivek mélyébe markoló 
szavakat, melyek nyomán férfiak 
szeméből is könnyeket lát'unk csil­
logni . .

Dr Makray László indítványára 
a közgyűlés elhatározta, hogy az 
elhangzott összes beszédeket jegyző­
könyvileg megörökítik

Dr Baranyi Tibor főispán mé- 
Iven meghatva mondott köszönetét 
dr. Gonczlik Kálmán apáiplébános 
gyönyörű formában kifejezett üd­
vözlő beszédéért. E'taláVa azt a 
hangot, — mondotta — amely az 
en lelkemhez szól, mert a köteleg- 
segteljesitésről beszélt.

Teljesen magáévá teszí a torzsal­
kodástól és a pártpolitikától menteK 
váró i politikát. Örüi annak, hogy 
az apaiplébános kifejezésre juttatta, 
hogy átérezve a miniszterelnök által 
hirdetett nemzeti egységet, maga is 
szükségesnek tartja. Lehetetlenség 
ma nem érezni, hogy csak az 
egység vezethet a szebb magyar 
jövő ú jára — fejezte be szavait a 
főispán a törvényhatóság szűnni 
nem aka ó lelkesedése közben s 
ezzel a gyűlést berekesztette,

Tisztelgések a főispán 
előtt

Az installációs ünnepséggel kap­
csolatban a különböző küldöttségek 
népes csoportja tisztelgését fogadta 
a tőispán a következő sorrendben : 
gróf Zichy Gyula kalocsai érsek 
képviseleteben dr Horváth Győző 
püspök köszöntötte. A vármegyei 
római katolikus papság csoportját 
Bászler 1st /án garai esperes plébá­
nos vezette Ezután a m kir hon­
védség, folyamőr árvédelmi zászlóalj, 
m. kir csendőrség, vámőrség, m. 
kir méntelep osztálya, testnevelési 
felügyelőség, varmegyei Vitézi Szék 
következett Pachner Imre m. kir 
aiez edes állomásparancsnok vezeté­
sével. Az idegen törvényhatóságok 
képviselőit Hagymássy Zoltán dr 
tolnai főispán vezette, az állami 
hivatalok kir. törvényszék járásbiró 
ság tisztelgését Grämling Kornél kir. 
ügyészségi alelnök tolmácsolta. A 
tanítóság képviseletének tisztelgését 
Rusztek Károly kir, tanfelügyelő, a 
vármegyei tisztikar, Gazdasági Egye­
sület Orvosszövetség, Jegyző Egye­
sület köszöntését dr Szabovljevits
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Dusán alispán, a Szegedi Kereske­
delmi és Iparkamara tisztelgésé 
Wimmer Fülöp elnök fejezte ki. Avá 
rosi installáció után következett a rom. 
kath, ref, ág h. ev , izr. egyházak 
tisztelgése, majd dr Tordai Ányos 
ciszterci reálgimn iziumi igazgató 
rendházfőn )k a tantestületek, Amler 
Antal a tőigazgaó a Társadalmi 
Egyesületek és Jótékonysági Egye­
sületek tisztelgését tolmácsolta.

A városi tisztikar tisztelgése után 
a szegedi frontharcos csoport Ormos

Zsigmond ny. erdőfőtanácsos veze­
tésével és a bajai és bácsmegyei 
frontharcosok Hódsághy Béla veze­
tésével tisztelegtek.

Megkapó módon fejezte ki az uj 
főispán személye iránti rokonszenvét 
és tiszteletét a város társadalma 
amikor az installáció ideje alatt a 
Dery parkban felá'litott megafonok- 
nái tömegesen álldogáltak a hallga­
tók, egészen addig amig a hirtelen 
Keletkező zápor lehetetlenné nem 
tette a szabadban tartózkodást.

A banketten is meleg ünneplésben 
részesítették Baranyi Tibor főispánt

A tisztelgő küldöttségek fogadása 
után a Központi Szálló remekül fel­
díszített összes termei zsúfolásig 
megtöltötték a főispán tiszteletére 
rendezett ünnepi bankett résztvevői. 
A banketten resztvettek az összes 
előkelőségek is

Dr. fíaranyi Tibor v Horthy 
Mi-dós kormányzóra mondott háti 
sós pohárköszöntCt. Szálljon áhitatos 
fohász az ég felé azért a férfiért, 
aki Magyarországon az összefogó 
erőt képviseli — mondotta, miköz­
ben az egész terem lelkesen éltette 
a Kormányzót.

Dr. Mar schall Ferenc ország 
gyűlési képviselő dr Baranyai Tibor 
főispán1 köszöntötte fel nagy kon 
cepeióval felépített beszeddd, mely­
ben őt az uj Magyarország egyik 
legcéltudatosabb előharcosának raj­
zolta meg, aki Gömbös Gyula nem 
zeti munkatervének legékesebb 
munkálnia

fiusztek Károly k;r tanfelügyelő 
óriási hatást kiváltott beszédben üd­
vözölte gróf Zichy Gyula kaiocsai 
érseket és a képviseletében megje­
lent Horváth Győző püspököt, akik 
olyan nemesen támogatják Baja és 
Bácsmegve min 'en törekvéset.

Dr Kovács Húszba Ferenc kar­
mám főtanácsos S ranvovszky dán

dór ny. államtitkárt, mint a nemzeti 
egység jeles bajnokát köszöntötte, 
dr Knézy Lehel pedig a vendé­
gekre mondott pohárköszöntőt.

Dr Horváth Győző püspök meg- 
hatódottan mondott köszönetét Húsz - 
tek tanfelügyelő szavaiért, akinek 

i oly nagy érdemei vannak a ma 
I gvar iskolaügy terén és épen ezért 
i Rusztek Károly tanfelügyelőre emelte 
í poharát
j Sztranyavszky Sándor Gömbös 
I Gyula miniszterelnök megbízásából 
I köszönetét fejezte ki, hogy Baja 

kéréssel fordult hozzá, hogy jöjjön 
le ide A miniszterelnök őszintén 
fájlalta, hogy nem jöhetett el hiva­
talos elfoglaltsága miatt, de ez csak 
kitolása annak az időpontnak, ami- 

! kot élj in, hogy kezet szorítson Baja 
! város és Bácsmegve minden polgá • 
j rával fel kezeti és nemzetiségi tekin 
' tét nélkül.

Végül Baja és Bícsmegye minden 
j fiira ürítette poharat.

Horthy István ny. lovassági tá- 
! bornolc Percei Bé;a volt főispánt 
! köszöntötte fel és nagv lelkesedéstől 
I kisérve arra kérte Baranyi Tibor 
; főispánt, hogy legyen olyan jó 
' főispánja a két törvényhatóságnak,
1 mint az előbbi főispán volt

Julius 4-én Mária Cilidre 
zarándokolnak a katoli­

kus fiői egyesületek
A bajai kaioüus női egyesületek 

már előbb, megállapod’s aisr án 
július 4 éré zarándoklat* terveznek 
Mária Gyüdre, A zarándoklaton a 
Szociális Missziótársulat, a Szent 
Margit Len .yklub. az Urinők Szent 
Erzsébet kongregációja, a ieánvifju 
S3g kis Szent Teréz Kongregációja 
akarnak részt venni. Az érdekeit 
egyesületeket ezúton értesítjük, hogy 
a zarándokút napja ju'ius 4 e lesz. 
Az egyesületek a reggel fel 6 órai 
vonattal indulnak és masnap 5 én 
este érkeznek vissza. Az esetben 
ha legkevesebb "5 jelentkező akad 
az ut kedvezménvee jeggyel oda- 
vissza 4 P 2'. filler lesz A zárán 
tíokuton resztvenni óhajtok szándé 
kukat a kedvezmény:S jege biztosí­
tása céljából az idő rövidsége miatt 
mielőbb jelentsék a belvárosi plébá­
nia hivatalban, ahonnét egyébként 
a jelentkezési ivet is széíküldették.

Nagy tűz Dávodon
Davodi tudósítónk jelenti: Vasár­

nap virradóra éjfélután 1 óra körül 
puskalövések, kür szó dobpergés és 
harangkongatás zavarta tel a mélyen 
szunnyadó falut álmából. Mindenki 
ijedten szaladt ki az utcára s meg­
döbbenve látták azt a hatalmas tüzet,

Hil8 EK
Junius

28 A nap kel: 4 20 ő.

Nyugszik : 19 39.
Szerda
Ireneus

Éjjeli szolgálatot tartanait:
Reggel fel 8 óráig és vasárnap
d. u. nyitva Makray László és dr
Gyarmati Emii gyógyszertárak.

— Nyilatkozat. Értesítem a legi­
timista szövetség tagjait, hogy me­
morandumot Írtam, mely bebizonyítja, 
hogv magyar nacionaüsmus csak 
legitim királyság alatt és Ausztriával 
personá! unióban lehetséges. Az iratot 
legitimista férfiik hétköznap dálelöt- 
töicön irodámban olvashatják. Dr 
Borócz; Kálmán központi megbízóit,

— Az Emeritana családi estje,
A Foderatio Emericana Bajai Rendje 
julius 8 án szombaton este 9 órai 
kezdettel rendezi évi hagyományos 
táncos családi összejövetelét a Köz­
ponti szálló helyiségeiben. Az est 
rendezőségé nagy előkészülettel dol­
gozik, meghívók pár napon belül 
már postára kerülnek.

— Kunbajaiak Baján. Jézus 
Szive ünnepere Kunbajáról a „Ma­
var:“ külön megrendelt szerelvénve- 
nyével egv buzgó csapat hivő Ka­
locsára zarándokot, hogy ott a

búcsún résztvegven A zarándnkolás 
igen jól sikerült s gazdag ieike'rné* 
nyekkel tértek haza

— Ä Krisztus Király SzBvelsés
Baján közepis ólai un i ó:-; részére 
folyó évi s’ep’ember hóban fiú inter- 
nátust nyit, Az in'ernátus létesítésé­
vel a szövetség hármas célt igyek­
szik elér r i: I. papi és szerze'esi 
hivatások támogatását. 2 Kát vallás- 
erkö'csi nevelés nyújtását 3 Sze- 
génysorsu szülőknek lehetővé tenni 
tehetséges gyermekek iskoláztatását. 
Az interná'usnan a fiuk állandó 
felügyeletét a szövetség férfi szer­
zetes tagja látja el prefektusi minő­
ségben es állandóan éjjel nappal, 
a növendékek között artóz.kodík. 
Azonkívül az egész ház felügyeletét 
egy katolikus lelkész Iá-ja el, ki az 
internátusbán bent lakik. A gyerme­
kek kellő szigorral párosult szeretet­
teljes bánásmódban részesülnek. Jó 
ellátásukat a Sző zetség lelkiismereti 
kérdésnek tekinti. Naponta ötszöri 
tápláló bőséges étkezés kellő higiéné 

i orvosi ellenőrzést biztosit Az inter­
né us a város központjában az 
összes iskolákhoz közel, Árpád-utca 
7 szám alatt, Schleicher féle házban 
nyer elhelyezést. A Szövetség annak 
tudatában, hogy a legméltós ágosabb 
Oltáriszentseg állandó jelenléte a 
házban mily felbecsülhetetlen elő­
nyöket jelent, a fiuk vallás erkölcsös 
nevelése szempontjában, házi kápol­
nát is szándékozik létesíteni a veze­
tőség.

fásápoljon az Uj Életben

amely az egész fa’ut bevilágította 
S nsser Mik-a dávodi gabonakeres­
kedő nád'.:del.3 háza ontotta magá 
bői az ijesztő iángoszk-pokat. A tűz 
percek alatt lánababoritoUa a szom 
szédos Mintái János gazda házát is 
Pár az egész ta!u hamarosan ott 
termett s megteszi et: erővel küz­
döttek a tűz emésztő linsia* ellen, 
mégis mindké1 híz a meiléképüle- 
tekkel együtt po ráégett. Ezeken 
kívül még két híz gyulladt ki, de 
azokat sikerült meg idejéh*n e ol 
tani A tűz oltásánál többen égési 
sebeke* szenvedtek — A tűz oka 
ismeretlen

— a gyomorfájás, gyomomvo 
má«, bélsárpangás, nagfoku erjedés 
rossz emésztés, fehér nyelv, kábult , 
ság, fülzugás, halvány arcszin, ked 
vétlenség a természetes „Ferenc 
József" keserüviz használata által 

I sok esetben elmúlik.
,,vv;v*- * =yfv'-- <tpvnbAAAAAAAAAAAAR

— Petris Brúnó tánctanár f. hó
í 28 án kezdi nyári tánctanfo várnát.
I Beiratkozások 26 án, hétfőn délután 
: 5 órakor kezdődnek a Nemzeti szálló 
: termében. Külön zártkörű csoporto­

kat elfogad.
A Palladls népszerű félpengős, pengős 
a pengős, kalondos regényei és ösz- 
szcs közkedvelt kiadványainak teljes 
raktára az Uj Élet könyvesboltjában. 
Baja. Uránia mozlpaletában.

URANIA
Junius 28~án, szerdán d. u. 6, fél 9. 

junius 29-én, csütörtörtökön fél 4,6, fél 9.

Magyar móka Magyar tánc

SÓSOR
ö. M. Ä. F.

Kacagástól hangos filmkeccs 2 film és 2 szinpallásos 
ereszíésben. ír*3 : NŐtí Károly«

Személyesen felhágunk :
Én, Göre Gábor biró - - - Sugár Gyula 
Marisa, a lányom— — — Pintér Manci 
Durbints, a sógor — _ — Vaj lafi Jóska
Kafyi, egy lyóképü menyecske Császár Tori 
Kátsa. a tzigány — — — Beregi Gyula

Cigányzene!
Az előadás jó időben a kertbentartatik meg.

jL'
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— Ag; ti siivurelmesiesedel 
ben szenvedd egyéneknél a ter­
mes,-. ,,Fi.ren£ J6?set" Keserüviz
meghtcst'. ve;1, n <<> maiul tesz 
azauai, hogy a béltartalmat kiméfe- 
lesen távolit-a vi. Tudományos :a- 
pasztalatok kétségtelen'":.- tették, hogy
a Ferenc József víz számos félol­
dali hüdesben fekvő be'.egné! is 
n egtette a kellő hatást s tgv vagy 
megkönnyebbülést okozott.

Honvédarvák intézeti 
elhelyezése

Budapest székesfőváros közönsége 
József főherceg emlekére létesített 
árvaházi alapítványi helyek betölté­
sére pályázatot hirdet.

A budapesti József fiú árvahazban 
három, az Erzsébet leány árvaház- 
ban kettő alapítványi hely kerül 
betöltés ala.

Pályázhatnak a m, kir. honvédség 
kötelekébe tartozó, vagy tartozott 
apának 'örvényes leszarma ottjai, 
árvái, félárvái amennyiben vagyon 
ta ar.ok, éptestüek es elméjüek és a 
fiú arva 10, leányárva j2 életévét 
túl nem haladta.

Kellően felszerelt bélyegtelen kér- ; 
vények legkésőbb f. évi julius hó j 
16-ig a m. kir. Honvédelmi Minisz­
ter Úrhoz nyújtandók be.

A polgármester felhívja a pályázni 
óhajtókat, illetve szülőjüket, vagy 
gyámjukat, hogy a részletes tudni­
valókért forduljanak a városi rokkant- 
nyilvántartó hivatalhoz (Városháza
I. emelet 9. szu. szoba).

— Hagy tüzoitógyakorlat volt
Szentistvánon. A bajai v.rosi tűz­
oltóság a szentistváni önkéntes tűz- 
oltóiestülettel egyesült bajai önkén­
tes tüzoltótestülettel együtt vasárnap 
regg;l Szen’.istvánon komolyabb na 
gyofcbszabásu gyakorlatot tart tt, 
amelynek célja fűképp az volt, hogy 
tűz esetén mennyiben lehet a vízel­
látás folytonosságát biztosítani. A 
$üz olyan helyen keletkezett, ahol 
köröskörül mindenütt nádasházak 
voltak és a közelben csak két kút 
állott rendelkezésre, amelyek azonban 
a fecskendőket hosszabb időn at 
vízzel ellátni képtelenek lettek volna. 
Epen ezért az először magukkal hozott 
vizeslajtok vizét használták fel, majd i 
mire ez elfogyott, a főutcán álló | 
locsoloautó szállította számukra 
nyomótömlőn át a vizet, közben pe­
dig a lóíogatu motorfecskendő az 
ármentesitő társulat csatornájának 
partján szerek le úgy, hogy mire a 
kiürült vizeslajtok odaértek, azok a 
motorfecskenclő segélyével pár perc 
alatt megtölthetők voltak.

A gyakorlatok megtartása után} 
amelyen egyébként Horváth Iván 
főparancsnok vezetése alatt mind a 
hivatásos tűzoltóság, mind az ön 
kéntes tüzoltótestülel tisztikara és 
legénysége teljes szambán vett részt, 
mebeszélés volt, amelyen a főpa­
rancsnok részletesen ismertette a 
gyakorlat célját és eredményét,

Vásároljon
..III tLET“-ben.

SPORTH jí gsr<* cw

Három bajnokságot hoztak a 
Turul atlétái Pécsről

Azokat a remek küzdelmeket, 
amiket a Pécsett lezajlott délnyugati 
kerületi atlétikai verseny nyújtott, 
sokkal nagyobb érdeklődést érdemelt 
volna meg, mint amilyen megnyil 
vánult. A verseny, mint az eredmé­
nyek mutatják, fővárosi nívón moz­
gott. Résztvevő egyesületek :

PÁC, PEAC, PSC, BTSE, NZTE, 
KTSE.

A bajaiak az alábbi versenyekben 
értek el sikereket :

200 méteres gáton bajnok Onody 
Mihály BTSE.

400 méteres gáton bajnok Onody 
Mihály BTSE.

Sulydobásban bajnok Dunai BTSE.
Diszkoszban II ik Dénes BTSE.
10.000 m sik futásban III ik Dunai 

BTSE.
100 m síkfutásban a legjobb ered­

ményét futva (11.4 mp) Roráriusi 
4-ik helyre szorult.

Szép eredmények a járási és 
városi lőversenyen

Nagy érdeklődés mellett folyt le 
vasárnap a bajai lőkertben Baja 
város és a bajai járás polgári lövész- 
egyleteinek versenye Az eredmé­
nyek olyan szépek, hogy ennek 
alapján a legjobb reményekkel néz­
hetünk ezen sportág fejlődése elé, 
Részletes eredmények :

A bajai járás községeinek versenyén
1. Bácsborscd 532, 2. Csátalja

511, 3. Nagybaracrka 498, 5 Csávoly 
485, 5. Bátmonostor 480, 6. Vaskút 
471, 7. Gara 462, 8. Hercegszántó 
441, 9. Dávod 432, 10. Szeretnie 
417, 11. Lácsbokod 403 egységgel.

A fenti eredmény alapján a bács- 
borsódi és a csátaljni PLE győztes 
5-ös csapata fog indulni a junius 
29 én tartandó vármegyei lőverse­
nyen Csávolyon.

Baja város PLE verseny :
Folyó hó 25 en nagy érdeklődés 

mellett folyt le a" lőkertben, a Baja 
városi PLÉ verseny.

Eredmények :
I. C apatversenyben :
I. Tuiul PL Szakosztály 60 7

egységgel. 2 Postas L Szakosztály 
597, 3. Vitézek PL Szakosztálya 
575, 4 Szentistváni PLE 544, 5.
Tu u II. csapata 515 egységgel.

Első csapat ezüst, 2 ik csapat 
bronz érmet és a 3 ik csapat ok 
levelet nyert

II. Egyéniverseny :
1 Kiss Zoltán lel egységgel, 2 

v. Rapcsányi István 129, 3. v.
Kémény Zoltán 128, 4. Tscheik
Gusztáv 126, 5. Oliv i János 126, 
6 Mai hé Be a 126. 7. Köv s Bene­
dek 125, 8. Balint Ferenc 125, 9.
v. Kara János 125, 10. Rónai Péter
118.

III. Hölgy verseny :
1. Szentirmai Edéné 88 egységgel 

2 .zabó Kató 86, 3 Rétyi Mici 
76, 4. Pogáry Mária 72

IV. Baja város bajnoksági verseny:
Baja város 1933. évi cellövő baj­

noka Szentirmay Ede 2c0 egységgel,
Csepelen a profik ellen fog 

játszani a bajai válogatót csapat
Dr Heneráry Imre lapzártakor 

küldi a csapatösszeállítást : Lévai 
(Bácska), Tad-cs, Kámán (BTSE), 
Mándics (BSE), Schulek (BTSE), 
Sama (BSE), Várady (Bácska), 
Matics (BSE), Kovács (BTSE), Csilics 
B SE), Koch (BTSE). Tartalék ki-
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je’öl-.s holnap Indulás 28-án délután 1 
15 órakór MFTR hajón. A csapat 

: hivatalos vezetője dr Heneráry Imre 
szövetségi kapitány.

1933 P. 5242 számhoz.
1933 vh. 55 szám.

Árverési hirdetmény
Dr. Fried Ernő budapesti árve 

rést kérő ügyvéd által képviselt 
Woi'h Gottlieb budapesti végrehaj­
tató javara 64 P 20 f. tőke és több 
követelés járulékai erejéig a bajai kir. 
járásbíróság 1932 évi 5242 sz. 
végzésével elrendelt kielégítési vég­
rehajtás folytán végrehajtást szen­
vedőnél 1933 évi február hó 16-án 
le, illetve telülfoglalt s Pk. 14624/1932 
sz. foglalási jkvben 2, 6, 9, 13 t. a. 
és Th 2472/1932 sz jkvben 1 — 11 
t. a. összeirt 1283 P-re cecsült in­
góságokra a bajai kir. jbiróság vh, 
55/1933 sz. végzésével az árverés el» 

j rendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. 
j t.-c. 20 §-a alapján a lent megne- 
i vezett s a foglalási jegyzőkönyvből 

ki nem tűnő más foglaltatok javára 
is az árverés megtartását elrende­
lem, de csak arra az esetre, ha 
kielégítési joguk ma is fennáll és 
ha ellenük halasztó hatályú igény­
kereset folyamatban nincs végrehaj­
tást szenvedő lakásán, üzletében 
Baján, Katona József-utca 1 szám 
alatt leendő megtartására 1933 évi 
junius hó 30 napjának d. e. negyed 11 
óráját tűzöm ki, amikor a biróilag 
letogialt bútorok és egyéb ingóságo­
kat a legtöbbet Ígérőnek készpénz- 

j fizetés ellenében eladom. Az árverés 
I alá kerülő ingók a becsérték kéthar- 
í mádénál alacsonyabb áron nem ad 

hatok el a vhszenvedő hozzájárulása 
nélkül.

Baja, 1933. évi junius hó 10-én.

Popinyi László Albert
kir. bír. végrehajtc.

fe S. V fe . "» -ve

\ bajai kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 
1001 y; 932 szám.

frverési hircíetmeny- 
kivonat

Bajai Takarékpénztár végrehajtatnak 
Iszkeitz Lajcsnó sz. Trapl Anna, Fried- 
rica János és neje Iszkoitz Póza végre­
hajtást szenvedő ellen indított végrehaj­
tási ügyében a telekkönyvi hatóság végre- 
ha tási árverést 150 P tőkekövetelés és 
járulékai valamint a csatlakozódnak ki- 
mondc tt Halász Károlynak 55 P, Fekete 
Testvéreknek -14 P behajtása végett, a 
bajai kir. járásbíróság terület'n levő Baja 
városban fekvő s a bajai 2782 számú be­
tétben Api sorszám 3174 hrszáin. 133 
négyszögöl ház 2960 P kikiáltási árban.

Az árverést 1933. évi julius hó 14 nap­
ján délután 4 órakor a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében Mátyás kir. 
tér. 4 sz, 28 ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülfi ingatlan a kiki. 
áltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverezni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy 1881 : LX. t.»c. 42 
§-ában meghatározott árfolyammal számí­
tott óvadékképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek 
előleges birói letétbe helyezéséről kiálli- 
tott letéti elismervényt a kiküldöttek

r, t. könyvnyomdájában Baján.

. t‘dd jun.us 8

átadni és az arvuési főtételeket atáirni 
1881 : LX. t.»c. 147., 150., 170. §§; 1908: 
LX. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatl nért a kikiáltási 
árnál magasabb ig retet le t. ha többet 
Ígérni senki sem akar, kvttles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint megálla­
pított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 
(1908: XLI. 25, §.).

Baja, 1933. évi ft brnár hó 27 napján.
Pogonyi s. k. kir járásbiró.

A kiadmány hiteléül: Hallósy Magda kiadó.

15 «big 80 f., »tine.an további sie 2 f

Szép Máltai pincsikék el dók. Gr. 
Balhányi Lajos-utca 3. szám.

Bajai Fióküzlet részere keresü-.k 
egy tehetséges ügyes kereskedelmi 
szellemű, érettségizett, nőtlen fiatal­
embert, aki képesnek érzi rnagat 
későbben önállóan egy üzlet veze­
tésére. Ajánlatokat kéijük a kiadóba,

3 vagy 4 szobr S lakást vagy 
családi házat keresek augusztus 
elsejere. Ajánlatokat Révkapitányság 
Baja, postafiók 94 címre kerek.

Kiadó lakás. A postapalotában 
utcai 1 szoba-konyhás földszintes 
lakás mellékhelyiségekkel, vízveze­
tékkel ée központi fűtéssel f. évi 
augusztus 1 re kiadó. Állami vagy 
más köztisztviselők előnyben része­
sülnek. Postafőnökség

Szépen berendezett bútorozott 
szoba kiadó. Gróf Zichy Bodog-u. 4.

1 szobás lakás üvegezett folyosó­
val és mellékhelyiséggel kiadó. Cin:- 
a kiadóban.

3 SZObéS lakás minden mellék^ 
helyiséggel kiadó. Cim a kiadóban..

A HYPERDENT
SIKERE Az utcbti évek
ogépoló sí erei között szinte mér-

földes gyorsaság, al tört e:őre a

HYPERDENT.
Nem a reklám, de a sz«.r jósaga és 
hatása biztosítja elsőségét. Mert immár 
bebizonyított tény, hogy ez a kitűnő

FOGiSSENCIA
nagyszerűen íeríőtleniti, megakadá­
lyozza a fogak romlását, az állkapocs 
sorvadasat, minden káros fertőző 
anyagot elpusztít a szájból, a foga­
kat megsziláiditja és a fogfájást 
megszünteti. Olcsó, hatásos és gaz­
daságos. Törvényesen védett. Kiállí­
tási nagy ezüstéremmel lett kitün­
tetve. Apolló illatszertár, Lázár 
Lajos, Majtínszky Lajos, Városi 

drogériában kapható.

Saját gyártmányú

ételszekrény, 
sodronyételboritók és 
zöld szunyoghálószövet

olcsón
UTRY- nál
Erzsébet kir. u. 38 Telefon : 28C.


